
令和８年 第１回小松市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  令和８年１月 20日（火）  

開会 13時 32分 

閉会 13時 45分 

 

２ 場 所  小松市役所６階 教育長室 

 

３ 出席委員 

   教育長       山本 民夫 

   教育長職務代理者  中惣 恭子 

   教育委員      浅蔵 一華 

   教育委員      表 幹也 

 

４ 欠席委員 

   教育委員      村井 啓介 

 

５ 事務局出席者 

   事務局長            長谷川 巌 

   教育庶務課長          中川 久美子 

   学校教育課長          新名 孝 

   教育研究センター所長      中田 一宏 

   生涯学習課長          中屋 清志 

   図書館長及び南部図書館長    田中 明子 

   ひととものづくり科学館副館長  多井 伸明 

   市立高校事務長         村田 篤哉 

 

６ 書記 

   教育庶務課参事  湊 幸子 

 

７ 傍聴人数  ３人 

 

８ 付議案件 

（１）議案 

議案第１号 小松市奨学金支給条例施行規則の一部改正について（学校教育課） 

議案第２号 令和７年度勝木賞被表彰者の決定について（学校教育課） 

 

（２）報告事項 

報告事項第１号 令和８年度広域通学者の決定について（学校教育課） 



報告事項第２号 指定管理者の指定について（生涯学習課） 

報告事項第３号 生涯学習講座の開催について（生涯学習課） 

   報告事項第４号 令和８年度小松市立高等学校推薦入学概要について（小松市立高等学校） 

報告事項第５号 令和８年度小松市立高等学校一般入学検査概要について（小松市立高等学校） 

 

９ 議 事  以下のとおり 

 

山本教育長     只今から、令和８年第１回小松市教育委員会会議を開会いたします。 

本日は村井委員が欠席となっております。 

本日は、傍聴を希望する方はいらっしゃいますか。 

 

書記        おります。 

 

山本教育長     本日は傍聴を希望する方がいらっしゃいますが、許可してよろしいでしょうか。 

 

各委員       ＜異議なし＞ 

 

          ＜傍聴者入室＞ 

 

山本教育長     携帯電話をお持ちの方は、電源を切るかマナーモードへの設定をお願いします。

本日の議事は、議案が２件、報告事項が５件です。 

本日の会議録の署名委員は小松市教育委員会会議規則第 18 条第２項によりま

して表委員を指名いたします。 

議事に入りますが、議案第２号につきましては非公開とすることをお諮りした

いと思いますが委員の皆さんいかがでしょうか。 

 

各委員       ＜異議なし＞ 

 

山本教育長     それでは、出席委員全員の賛成をいただきましたので、本日の議事のうち、議

案第２号は非公開といたします。 

           

山本教育長     それでは議案の審議に入ります。議案第１号小松市奨学金支給条例施行規則の

一部改正について、学校教育課お願いします。 

 

新名学校教育課長  小松市奨学金支給条例施行規則の一部改正についてです。対象者、選考の流れ、

選考取消しについて見直し、規則を改正するものです。第２条支給対象者の要

件として第２項 学習意欲旺盛、態度や行動が良好で学校長の推薦を受けたも

の、第３項 世帯の生計維持者の所得金額の基準、第４項 第３項の基準に該

当しない場合、離婚、死別、自然災害等の特別の事情について付け加えてあり

ます。第４条、第５条 審査委員会の選考と支給の決定について、支給申請の



提出があったとき教育委員会が審査委員会に文書を送付し、審査委員会が審議

を行い、結果を速やかに教育委員会に通知する。教育委員会は決定通知書を速

やかに本人に交付する。という流れを示したものです。第６条は支給の一時停

止及び取り消しについて、学校長が異議を述べたとき、教育委員会が既定の要

件が具備されてないと決定したとき、としています。最後は申請書の様式で、

固定資産税課税台帳の写しの提出が不要となりました。以上です。 

 

山本教育長     それでは議案第１号について質問等ありませんでしょうか。 

 

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     それでは議案第１号は承認でよろしいでしょうか。 

 

各委員       ≪ 承 認 ≫ 

 

山本教育長     それでは続きまして、報告事項に入りたいと思います。学校教育課お願いし

ます。 

 

新名学校教育課長  令和８年度広域通学者の決定についてです。12月 13日に希望者面接を行いま

した。14人の申込みがあり、面接は 13人実施しました。12月 23日に結果の

通知を行っております。合格は 12人、うち３人が辞退で、次年度は前期課程

８人、後期課程１人の合計９人が入学予定です。うち新１年生は６人です。

以上です。 

 

山本教育長     ただいまの報告について質問等ありませんでしょうか。 

 

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     続きまして、生涯学習課お願いします。 

 

中屋生涯学習課長  生涯学習課です。生涯学習課からは、子育てセンターの指定管理者の指定に

ついてと、生涯学習講座の開催についての２件報告させていただきます。初

めに、子育てセンターの指定管理者の指定についてです。令和７年度で指定

管理期間が終了となります犬丸・中海・矢田野・月津・第一の５つの子育て

支援センターについて、指定管理者の公募を行いました。その後、令和７年

11月 19日に開催されました指定管理者選定会において候補者が選定され、令

和７年 12月議会において議決を経まして指定管理者として決定をされており

ます。今回指定管理者として決定した法人団体につきましては、現在それぞ

れの施設運営を行っている団体になります。なお、新たな指定管理期間は令

和８年４月１日から令和 13年３月 31日までの５年となります。子育てセン



ターの指定管理者の指定については以上になります。 

続いて、生涯学習講座の開催です。子どもから大人までの一貫した生涯学習

環境の充実を目指して、世代・立場・組織を超えて地域で活躍する人材育成

拠点「学びの場」として運営してきました「こまつ市民大学」は、令和７年

８月をもって募集を終了しております。市民大学の募集終了後は市民大学に

参加していた各団体がそれぞれの特色を生かし、リスキリングやリカレント

教育、生涯学習の視点から市民の学びの場を提供しています。具体例としま

しては、公立小松大学は市民公開講座やものづくり人材スキルアッププログ

ラム、社会福祉協議会ははつらつ講座、まちづくり財団はスポーツ・文化教

室を開催しております。市主催の講座につきましては、各団体で取り上げら

れないテーマや働く世代の受講しやすい時間帯、学び直しのきっかけとなる

講座などを予定しており、今年度は１月から３月までに、毎月１回の予定で

対話型セミナー「Komatsu Local Edge」を開催する予定です。今回の講座

は、20代から 50代の働く世代を対象に、伝統文化、ＩＴビジネス、女性活躍

の３つのテーマを設定しております。本市の特徴的な産業に関わり生業を創

出した方を講師にお招きし、対話を通じて働く世代が自らのキャリア開拓や

学びの重要性に気づく場を提供する予定です。コーステーマにつきましては

資料記載の通りです。会場は Komatsu九、コワーキングエリア、定員は各回

15人程度を予定しております。受講者の募集につきましては、フェイスブッ

ク、Ｘ、ＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳを通じて行う予定です。生

涯学習課からは以上です。 

 

山本教育長     ただいまの報告について質問等ありませんでしょうか。 

 

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     続きまして、小松市立高等学校お願いします。 

 

村田市立高校事務長 市立高校ですよろしくお願いします。まず令和８年度の推薦入学概要につい

てご報告いたします。募集人数は普通科 30人、普通科芸術コース 12人で

す。昨年度と変更ございません。出願資格は令和８年３月に県内の中学校卒

業見込みで合格内定後入学を確約できる方で推薦要件は、下記の通りとなっ

てございます。出願期間は１月 30日金曜日から２月３日火曜日まで、面接及

び作文または適性検査（実技）、芸術コースの実技ですけれども、２月９日月

曜日に実施いたします。合格内定者数の公表及び通知は２月 13日となってお

ります。 

続けて、一般入学検査の概要についてです。募集定員は全日制課程普通科が

160人で、うち普通科が 120人、芸術コースは 40人です。昨年度と変更はご

ざいません。出願及び志願変更等の期間は、願書受付が２月 18日水曜日から

24日火曜日まで、志願変更が 27日金曜日から３月３日火曜日までとなってお



ります。学力検査は３月 10日火曜日、11日水曜日に行います。合格者の発表

は３月 18日水曜日正午生徒玄関前に掲示いたします。市立高校からは以上で

す。 

 

山本教育長     ただいまの報告について質問等ありませんでしょうか。 

                     

          ＜質疑なし＞ 

 

山本教育長     私立高校の入試も始まり、いよいよ受験シーズンということで、皆さん頑張

って欲しいなと思っております。 

それでは委員の皆様方からご意見、提言等ありましたら、お願いします。 

 

          ＜意見・提言なし＞ 

 

山本教育長     次回の教育委員会会議について、教育庶務課お願いします。 

 

中川教育庶務課長  次回の教育委員会会議は令和８年２月 18 日（水）11：00 からです。よろしく

お願いします。 

 

山本教育長     それではこれより非公開となりますので傍聴者の方は退室お願いします。 

 

          ＜傍聴者退室＞ 

 

山本教育長     それでは非公開ということで議案第２号令和７年度勝木賞被表彰者の決定に

ついて学校教育課お願いします。 

 

          ＜非公開＞ 

 

山本教育長     本日の案件は以上です。ありがとうございました。これで、本日の教育委員

会定例会を閉会いたします。 


